

Spoštovani,

6. 12. 2022, je na Pravni fakulteti v Ljubljani potekal prvi javni posvet o nadaljnjem razvoju avtorskopravne zakonodaje (<https://www.gov.si/dogodki/2022-12-06-prvi-posvet-o-nadaljnjem-razvoju-avtorskopravne-zakonodaje/>), ki sta ga organizirala Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo (MGRT) in Urad za intelektualno lastnino RS (URSIL). Dan za tem smo KO<sup>®</sup>RIS v sodelovanju z Inštitutom za intelektualno lastnino, ZRC SAZU, CTK UL in Univerzo v Ljubljani organizirali pomembno novinarsko konferenco.

Na posvetu sta stališča KO<sup>®</sup>RIS zastopali dr. Jerneja Fridl, ZRC SAZU, in pravna svetovalka dr. Maja Bogataj Jančič, Inštitut za intelektualno lastnino, s katero smo glede interesov raziskovalcev, izobraževalcev in ustanov za varstvo kulturne dediščine aktivno sodelovali že v postopku sprejemanja avtorskopravne zakonodaje. Dr. Bogataj Jančič je nudila strokovno pomoč pri izdelavi stališč in pripomb, ki jih je KO<sup>®</sup>RIS posredoval v postopku sprejemanja Zakona o avtorski in sorodnih pravicah (ZASP-I) in Zakona o kolektivnem upravljanju avtorske in sorodnih pravic (ZKUASP-A). Na posvetu je bilo zelo veliko deležnikov, ki so zagovarjali upoštevanje interesov uporabnikov, ki delujejo v javnem interesu pri prihodnjih spremembah avtorske zakonodaje v Sloveniji.

Da bi se o dogajanju čim širše poročalo, smo dan po posvetu soorganizirali novinarsko konferenco, kjer so bila predstavljena naša stališča: <https://www.zrc-sazu.si/sl/novice/izjava-za-mediije-po-novinarski-konferenci-o-spremembah-avtorskopravne-zakonodaje-potrebni>

V interesu vseh nas raziskovalcev je, da nam avtorskopravna zakonodaja omogoča učinkovito in pravno varno delovanje. Nujno je, da nam pripravljavci zakonov bolj prisluhnejo. O problematiki je bil v Sobotni prilogi objavljen članek, ki je odprto dostopen: <https://www.delo.si/sobotna-priloga/avtorske-pravice-so-zascitene-bolje-javni-interes-pa-slabse/>

Pomembno je, da poskrbimo, da se javni dialog o zadevni problematiki nadaljuje. V ta namen bi bilo treba v čim večjem številu deliti novice o dogajanju ter širiti že objavljene prispevke zgoraj, da javnost opozorimo na problematiko položaja raziskovalcev in izobraževalcev v avtorskopravni zakonodaji.

Prosim, da na svojih spletnih straneh in drugih medijih delite zgornje povezave in novice o dogajanju.

S svojo vztrajnostjo smo v Sloveniji prispevali k pravno bolj varni in učinkovitejši ureditvi besedilnega in podatkovnega rudarjenja, ki je večini evropskih držav lahko za vzor. Prvič imamo v zakonodaji urejeno splošno izjemo za raziskovanje. Žal ostaja veliko problematičnih zadev. Smiselno in nujno je nadaljevati s prizadevanji, da dosežemo nujne spremembe avtorskopravne pokrajine tudi na drugih področjih, ki urejajo delo raziskovalcev in tudi izobraževalcev ter ustanov za varstvo kulturne dediščine, kamor spadajo tudi knjižnice.

Koordinacija samostojnih raziskovalnih inštitutov Slovenije  
prof. dr. Gregor Anderluh, predsednik

  
**KO<sup>®</sup>RIS**  
Koordinacija  
samostojnih raziskovalnih  
inštitutov Slovenije